

## 大丰区公安局城西派出所退休辅警许素华——

## 爱岗敬业勇担当 铁骨傲气写芳华

□陈凯玲

今年54岁的许素华,退休前为大丰区公安局城西派出所辅警,系大丰区公安局交通警察大队民警严学军遗孀。她,人如其名,三十年风雨兼程,强撑病弱之身传承“警察世家”,焕发警徽荣光。



许素华在工作中整理档案。(资料图)

## 结婚七年,痛失爱人

1993年1月,严学军和许素华喜结连理,许素华成了一名警嫂。严学军是家中长子,两个妹妹刚刚参加工作,一个弟弟仍在读书,父母多病亟待照顾,于是许素华默默承担起家中长媳的责任。严学军当时是城区中队的一名交警,每天忙于值班执勤,无暇照顾家里,连刚出生的女儿都没抱过几回。许素华体谅丈夫的辛苦,每天除了干好本职工作,还全心全意照顾一家老小的生活起居,累得人瘦了几圈也没有怨言。踏实肯干、孝顺父母、友爱弟妹的许素华也成为大家交口称赞的好警嫂。

2000年5月25日是许素华终生难忘的一天。当时许素华正在病中,严学军因不放心中队工作,将病情刚有

好转的妻子托付给家人,冒雨赶回中队处理交通逃逸事故,在勘查现场时遭遇车祸,因公牺牲,从此恩爱夫妻阴阳两隔。一时间,家中顶梁坍塌,风雨飘摇。许素华悲痛欲绝,她不顾医生劝阻,由两个姐姐搀扶,艰难挪步,坚持为亡夫处理后事。面对悲痛的老人和嗷嗷待哺的幼女,许素华咬紧牙关、暗暗发誓,吃再多苦、受再多累,也一定要将幼女抚养成人。

后来,随着国企改革许素华下了岗,她和女儿也失去了生活来源,仅凭亡夫的一点抚恤金维持生活。可哪怕只能打零工,许素华也没有向国家开口,她坚信自己可以凭双手创造美好的生活。

## 爱岗敬业,传承梦想

2004年8月,在大丰区公安局党委的关心下,许素华成为城西派出所的一名辅警。从未接触过户政、档案工作又没有电脑操作经验的她,凭借身上不服输的韧劲,从最简单的整理档案开始学起,一步步成长为户政、档案方面的行家里手。在岗16年,许素华录入档案记录数千万条,办理二代身份证45000张,受理户口业务3840次,从未出现一次差错,未接到一起投诉。

在她的不懈努力下,城西派出所的户政大厅广受辖区居民好评,档案室被公安部评为一级档案室。正是她

## 拳拳慈心,续写芳华

2016年8月,女儿严梓瑜从警校毕业,正式成为一名人民警察。报到前夜,许素华和女儿之间进行了一场严肃认真的深夜对话。她给女儿讲述了父亲严学军当年在警队忘我工作的经历;讲述了严学军处理交通事故时将肇事者的礼金悄悄打进受害人赔偿账户的经历;讲述了自己在派出所工作时的种种经历。讲完后,许素华语重心长地教导女儿,从警路漫漫,牢记廉洁家风,将拒腐蚀、永不沾刻在心底。看着女儿郑重地点头,许素华紧皱着的眉头才稍稍展平。

从警之后,严梓瑜先后担任大丰区公安局刑事警察大队综合中队内勤、扫黑除恶专项办公室内勤、开发区派出所内勤,值班、加班、备勤成为家常便饭,无暇照顾家中。2021年,严

这种不屈不挠、兢兢业业的精神,激励着女儿严梓瑜勤奋刻苦、努力向上。2012年高考,许素华第一时间就坚定地让女儿报考江苏警官学院。她说,让女儿子承父业是她一直以来的梦想和期待,也是支撑着她一直走下去的力量和勇气。送女儿到学校报到时,许素华欣喜落泪,嘱咐女儿一定要以家国为念、心存远志。在校期间,女儿没有辜负母亲的期望,多次受到学院表扬,迅速成长为一名合格的预备警官。2016年,女儿严梓瑜因表现突出,被省公安厅授予个人嘉奖荣誉。

梓瑜调任治安大队基层中队一级警员,承担的工作内容变得更加繁重。有一次,许素华突发身体不适,需要前往南京就医。本来严梓瑜已向领导请假,准备全程陪同,许素华却坚持让女儿当天就返回工作岗位。面对他人的不理解,她只说了一句“工作要紧”。她总是嘱咐女儿,不要因为是英烈子女就觉得该被特殊照顾,要永远感念党委、政府给予的关怀,不忘入警誓词,铭记初心使命,用加倍的努力照亮警徽的荣光。

许素华用超乎常人的意志,撑起了一个几近破碎的家,培养出一名合格的警察,支持着崇高的人民公安事业,传承着藏蓝警服背后的优良家风。以羸弱的身躯,诠释着“爱警母亲”这一称呼的平凡和伟大!

## 居民遭遇刷单诈骗 民警及时上门止损

盐城晚报讯 动动手指就能“日进斗金”?看见这样的“兼职刷单小广告”你心动了吗?小心陷阱!近日,滨海县公安局城北派出所民警及时阻止了一起网络兼职刷单诈骗案件,为群众止付挽损20000元,切实守护了群众的“钱袋子”。

4月5日,辖区居民王先生在玩手机时看到一个网页广告,内容为刷单轻松赚钱,王先生抱着试试看的心态点开链接,下载了这款名为“优信益助”的App,并填写了自己的个人信息。很快,一名客服人员添加了王先生的微信,随后这名客服人员拉王先生进入一个群聊内,最开始是在群里发一些小金额红包活跃气氛,吸引群内成员做刷单任务,通过给多个网络购物平台的店铺刷点关注,很快王先生就收到了红包。随后群内的“派单员”一对一指导王先生刷单,正当其按“派单员”的提示准备充值20000元刷单以此获取返现时,王先生的电话响了起来。

“喂,王先生,我是滨海县公安局城北派出所民警,你千万不要转账!那是诈骗!我马上就到你家!”原来,就在王先生准备按照骗子的“指导”进行转账时,已经接到县公安局网络

情报和犯罪作战中心发出预警的城北派出所民警胡天舒,已一路狂奔赶往王先生家。在当面确认未进行转账充值时,民警悬着的心才放了下来。一头雾水的王先生也意识到自己遭遇了网络诈骗,感谢民警为自己止损20000元。

“骗子会先让你尝一点甜头,引诱你不断加大投入,等达到一定金额后,就会设置各种障碍、编造各种理由不让提现,甚至直接拉黑、失联。”听了民警的讲述,王先生这才发觉自己已经掉入了陷阱,还好民警及时出现劝阻才避免了损失。在对民警表示感谢的同时,王先生保证不会再碰“刷单”了,随后民警给王先生普及了常见的几类网络诈骗的套路和手段,教育王先生要提高警惕,并协助王先生重新下载“国家反诈中心”App。

警方提醒:“网络刷单”套路是一种常见的电信网络诈骗方法,是一种违法的行为,任何要求垫资的网络刷单都是诈骗,遇到“刷单”“刷信誉”“刷信用”的网络兼职广告时要提高警惕。网络求职者要警惕刷单兼职广告,切莫被蝇头小利诱惑,落入诈骗的陷阱。

王裕 颜俊杰

## 阜宁警方清查消防隐患 确保服务行业安全经营



民警与消防人员展开清查行动。(警方供图)

盐城晚报讯 “对消防安全工作要抓在平时,贵在坚持,亡羊补牢就是被动!”阜宁县公安局治安大队大队长苏林在日前开展的专项行动动员讲话中如是说。

基于这一理念,治安大队今年春节后就拿出工作计划,除了自行组织开展安全检查外,还于4月7日联合本县消防救援大队一起行动,组织精干力量,分组分点,对全县宾馆餐饮行业进行一次全方位消防隐患排查大清查。

这次检查行动目标明确,要求严格,检查重点是大型服务场所安全疏散、平面布置、用火用电、消防设施、防火分隔、人员值守及培训、应急处置等环节,通过严密检查,提高了经

营人员的安全责任意识,切实解决消防安全中存在的突出问题,并对存有安全隐患的单位,依法进行处罚。

据悉,在前期检查的28家营业单位中,已排查出灭火器、疏散指示标志等消防设施未保持完好和有效使用等各类隐患49处,责令现场整改28处,责令限期整改15处,行政处罚3家大型宾馆,全行业受到警示,增强了单位负责人和从业人员的安全防范意识,消除麻痹侥幸心理。相关从业人员纷纷表示,一定吸取教训,立即整改,隐患必除。据悉,警方下一步还将不定期地开展隐患排查工作,确保全县餐饮服务行业安全经营无事故。

刘翠梅 姚圣俊